

中国羽球大师赛

王适娴惊险晋级



本报综合消息 中国羽毛球大师赛9月14日在常州展开首轮角逐，女单2号种子王适娴在与中华台北选手戴资颖的比赛中，决胜局打出30比29的罕见高分，艰难取胜。

按照21分制规定，比赛双方打成20平后，领先两分者获胜。如双方战成29平，则再胜一分者获胜。自从实行21分制以来，30比29的高分难得一见，世界羽联一年数十站比赛也很难出现一次这样的比分。年仅17岁的戴资颖当天在决胜局中将曾排名世界第一的王适娴逼到了悬崖边上，王适娴挽救了十个赛点，惊险晋级。

在2006年日本公开赛的决赛中，张宁也曾在决胜局中以30比29险胜谢杏芳。

重回世界排名第一的王仪涵当天赢得轻松，她直落两局轻松击败韩国好手成池铉。中国队另两名女单主力汪鑫和蒋燕皎也顺利过关。
(王志灵)

女排亚锦赛昨天打响

中国女排
力争世界杯入场券

本报综合消息 2011年亚洲女排锦标赛昨天在台北开战。中国女排能否突出重围取得世界杯入场券，答案将在几天后水落石出。虽然中国女排并不被看好。但是，正如郎平所言，中国女排从来没有在困难面前放弃过，总是面对困难更加团结，相信女排姑娘们一定会在亚锦赛上打出风格，打出水平。

从分组来看，与中国同在C组的有哈萨克斯坦、朝鲜和印度三支队伍，中国队以小组头名出线毫无悬念。第二阶段小组赛，中国队将和本组第二名一同进入E组，同组对手还将包括第一阶段小组赛A组前两名，很有可能是中华台北队、印尼队或者伊朗队，这三个对手也无法对中国队构成真正威胁。

以E组第一身份晋级8强的中国队将在21日迎来1/4决赛，对手是F组第四名。F组包括D组和B组的前两名，不出意外将是韩国、泰国、日本和越南，越南队获得F组第四名可能性最大，中国队战而胜之也在情理之中。

真正的恶战是进入四强后，中国队不可避免地要在半决赛、决赛或者三、四名之战中与日、韩、泰三强中的两支队伍直接对话，只要中国队能再胜一场，就可以锁定一张年底女排世界杯入场券。

中国女排在兵败世界女排大奖赛总决赛后，上海女排接应张磊火速加盟。此外，经验丰富的自由人张娴也重返中国女排。

其实，这两个位置对稳定中国女排的一传起到了至关重要的作用。虽然半个月集训不能脱胎换骨，但显然中国女排的改变是显而易见的。相信，低调出征的中国女排能够绝地反击。

中国女排主帅俞觉敏表示：“力争打进亚洲前3名，先取得世界杯参赛资格。”

昨天，中国女排首战朝鲜队，16日、17日先后与印度队和哈萨克斯坦队交锋。
(李京红)



本报综合消息 第26届亚洲男篮锦标赛昨天在武汉体育中心打响，晚上8时，中国队对阵巴林队。中国男篮正式踏上冲击伦敦奥运会参赛资格的征程。

昨天与中国队交战的巴林队，是时隔12年后重返亚锦赛舞台。巴林队上次亚锦赛亮相，是在12年前的1999年，当时巴林队取得第12名的成绩。1997年亚锦赛，巴林队拿到第10名，这是巴林队的历史最佳成绩。

14日赛前的训练课中，主教练邓华德主要安排了有针对性的战术训练，队员们被分成两组进行战术对抗训练。身穿红色背心的有刘炜、易建联、王治郅、丁锦辉、孙悦、张博，身穿白色背心的有于澍龙、张兆旭、苏伟、易立、西热力江，训练进行到后半段的时候，易立和丁锦辉短暂地更换了背心的颜色。从训练中不难看出，身穿红色背心的球员将成为邓华德使用的主力和主要轮换球员。

除了战术对抗训练之外，中国队还重点练习了罚球，大部分罚球都是在激烈的对抗训练之后完成。训练的最后，邓华德要求男篮的队员们每人罚一次球，只有罚篮连续投中10次才能结束训练。队员们在进行了三轮多的努力之后，终于达到了邓帅连中10次的要求。

(陈嘉堃)

姚明武汉探班

“做菜的”变“传菜的”

本报综合消息 9月14日，姚明去了武汉体育中心的赛场，但这次他并不是来打球，而是做央视的解说嘉宾。刚到武汉，参观了央视的机房和直播间，顺便熟悉一下解说流程。“以前我是个做菜的，而现在我变成了一个传菜的。”当谈到这次亚锦赛解说时，姚明风趣地说。

下午3时，姚明随中央台解说员于嘉出现在赛场，并坐在11号包厢为解说亚锦赛进行业务探讨。在男篮训练间隙，姚明走到场地中央，和刘炜进行了长达20分钟的交谈。观看队员们训练的姚明也开始有些手痒了，他拿过一个篮球在自己的手中摆弄着，并不断抛向空中。

对于即将开始的亚锦赛，姚明的态度很简单：“两年前我们没意识到自己的困难，现在我们意识到了。每次亚锦赛都很关键，希望我们如愿以偿。”看到场上的队员们都已经练得差不多了，姚明忍不住想展示一把球技，他拿起皮球走到了篮板右侧的底角3分线附近，开始投起了篮。可能是太长时间没有在场上投篮的缘故，姚明的前两次投球都没进，第二个球竟然还是一个三不沾。他第三次出手漂亮地投出了一个空心球。当皮球划出一道弧线滚入篮网的一刻，场上传来了阵阵掌声。

下午5时，身穿黑色T恤的姚明在于嘉的陪同下走出场地，他的出现立刻引发了场外球迷的欢呼。而后相熟的记者与姚明握手，简单交流后姚明离开了场馆。此时，中国男篮也从另一个通道离开了。据悉，姚明将解说20日和21日之外的全部中国男篮比赛，20日和21日的比赛由王仕鹏解说。如果中国队一路冲进决赛，那么中国队将一共打9场比赛，姚明解说7场。
(周翔)



9月14日，国际米兰队队长扎内蒂(右)与特拉布宗体育队球员切齐赫拼抢。
新华社发

本报综合消息 特拉布宗是什么队？恐怕绝大多数人从来没见过。事实上，这支土耳其新军还是第一次参加欧冠，十足的名不见经传。相比之下，国际米兰的名字简直是如雷贯耳。没想到的是，蓝黑军团昨晚在小组赛首轮就0比1输给了特拉布宗，而且还是在主场。

特拉布宗，这家黑海沿岸的球会1967年才成立。欧冠资格赛中，它就被葡萄牙本菲卡淘汰出局。如果不是上赛季土超联赛冠军费内巴切打假球被取消资格，特拉布宗压根都不可能参加欧冠。可就是这么一支土超顶替球队，却制造了新赛季欧冠首轮的大冷门！

迫于压力，加斯佩里尼终于放弃了饱受质疑的3后卫体系，把阵型改为433。这也意味着，国米在3个月夏季集训中所付出的努力全部白费，要知道4后卫才练了两天，真可谓“打的不练，练的不打”。可3后卫卫，4后卫还是输。斯内德被放到了左边锋位置，中场核心失去了犀利的组织能力；派上站桩型中锋帕齐尼，但边路却没有一脚有质量的传中……

90分钟内，国米轰出19脚射门，7次命中门框，就是破门乏术。而特拉布宗的7脚打门，只有1脚命中门框范围内，偏偏成为进球。终场哨响，客队在梅阿查体育场内激动相拥，那情景就像夺冠般狂喜。确实，能够在国米的主场击败国米，他们已经创造了土耳其球队的历史。

很难想象，输给特拉布宗这样一支球队，在两年前捧起欧冠冠军奖杯，两年前成就“三冠王”伟业，半年前捧起世俱杯冠军，“电话门丑闻”后连续五年统治意甲联赛。如今，他们已经在欧冠近6场比赛中输掉5场，也是新赛季欧冠首轮8大豪门中唯一输球的球队。放走一个埃托奥，国米就不是国米了？

如果说联赛首轮输给巴勒莫还算是个意外，那昨晚耻辱性地倒在特拉布宗脚下，则让意甲球队在面对这支豪门时集体信心大增。要不国米来中超吧，和恒大比比看谁更强？
(关尹)

足坛豪门名气虽大
昨晨欧冠表现不佳爆冷
曼联曼城
主场不敌
新军

9月14日，曼联队球员朴智星(左)与本菲卡队球员盖坦拼抢。
新华社发

本报综合消息 在英超风光无限的曼彻斯特双雄曼联与曼城，昨晨体验了欧冠的艰辛。在英超4轮比赛中总共打进20球的鲁尼、阿圭罗、哲科全部哑火，多亏吉格斯和科拉罗夫的进球，帮助两队避免败局，双双以1比1逼和本菲卡和那不勒斯。

新赛季英超4轮比赛，曼联和曼城所向披靡，高居积分榜前两位，曼联射手鲁尼以8个进球高居射手榜之首，而曼城射手阿圭罗和哲科均以6个进球紧随其后。然而到了欧冠赛场，一切都没有那样一帆风顺了。

当曼联昨晨在本赛季欧冠首战客场一球落后本菲卡之后，是37岁老将吉格斯挺身而出，接巴伦西亚传球，快速插上，攻入他在欧战的第29个进球，从而超越在欧战中攻入28个进球的前辈丹尼斯·劳。

与吉格斯在欧冠身经百战形成对比的是，昨晨是曼城首次出战欧冠。然而，当征战欧冠的梦想真正开始后，曼城众多大牌球星还有些紧张，阿圭罗、哲科、纳斯里的表现远不如在英超得心应手，虽然场面占优，但还是让那不勒斯的乌拉圭球星卡瓦尼在第60分钟的一次反击率先破门。幸亏塞尔维亚后卫科拉罗夫14分钟后一脚25米开外的任意球破门，没有让曼城在欧冠首秀败下阵来。曼城下轮将客场出战拜仁慕尼黑，曼城的欧冠之旅将异常艰辛。
(黄永顺)